

# obzornik

## glasilo delovne skupnosti

## Naloge komunistov po kongresu ZKS

NAJPOMEMNEJŠA POLITIČNA MANIFESTACIJA V PRETEKLEM MESECU V NAŠI REPUBLIKI — 8. KONGRES ZVEZE KOMUNISTOV SLOVENIJE — SE JE PO TEMELJITIH VNAPREJŠNJIH PRIPRAVAH IN PO VEČMESEČNI PREDKONGRESNI DEJAVNOSTI USPEŠNO ZAKLJUČILA. VSA TA AKTIVNOST IN SE ZLASTI SAM POTEK KONGRESA STA POKAZALA ENOTNOST SLOVENSkih KOMUNISTOV V NJIHOVI POLITIČNI USMERITVI, Z VSEMI RAZPRAVAMI IN SPREJETIMI DOKUMENTI, PREDVSEM S SOGLASNO SPREJETO RESOLUCIJO, PA SO POSTAVILI JASNE, TRDNE IN AKCIJSKO ZASTAVLJENE TEMELJE ZA SVOJE DELOVANJE PRI GRADITVI IN RAZVIJANJU SAMOUPRAVNE SOCIALISTIČNE SLOVENSKE DRUŽBE V PRIHODNIH LETIH.

Če naj govorimo o nalogah komunistov po kongresu, potem bi jih opredelil in razdelil na dve vrsti. Prvi sklop predstavljajo neposredne delovne naloge po samem kongresu. V tem sklopu so med drugim v politično dejavnost zlasti temeljito in poglobljeno seznanjanje s politično vsebino sprejetih dokumentov, zatem prilagoditev organiziranosti novim statutarnim določilom, priprava akcijskih programov in tako naprej. Ta del dejavnosti je neposredno povezan in tudi nekako časovno opredeljen s pripravami na 11. kongres Zveze komunistov Jugoslavije.

V drugi sklop nalog pa sodi uresničevanje same vsebine oziroma politike, sprejete na kongresu. Gre za dejavnosti in naloge, ki jih bomo komunisti uresničevali v našem družbenem življenju dolgoročneje, vse do naslednjega kongresa.

Nekakšen motto, rdeča nit vsega dogajanja in razmišljanja na kongresu je bilo vprašanje delovnega človeka — njegova oblast, njegov odločilni položaj na vseh področjih našega družbenega življenja, pa naj gre za doseganje večje materialne proizvodnje, ali za vlogo kulture v naši družbi, ali za sistem izobraževanja, ali za razvoj delegatskih odnosov, ali pa za organiziranost subjektivnih sil in same Zveze komunistov. Iz tega izhajajo potem vse naloge komunistov v prihodnjem obdobju: ustvariti moramo torej takšen sistem, v katerem bo delovni človek sam gospodar svoje usode in sreče, ne pa kdorkoli nad njim (»niti država, niti politična partija...«).

V razvijanju gospodarskih odnosov in hitrejšega materialnega napredka je potrebno izpostaviti za posebno nalogo uveljavljanje kvalitetnih dejavnikov razvoja, povezanih z rastjo produktivnosti, večjim uveljavljanjem znanja in inovacij in z boljšo organizacijo dela. Ob tem so važne pravilne in jasno zastavljene razvojne usmeritve na podlagi uveljavitve samoupravnega planiranja, kar naj v prihodnje spremeni neugodno proizvodno strukturo v naši republiki (posebej za naše razmere smo o tem razpravljali tudi v občini).

Odnosi, ki jih je pri tem potrebno razviti, pri čemer smo še

popolnoma v začetku, pa so dohodkovni odnosi. Ob tem bo treba tudi obračunati z lastninsko in podjetniško miselnostjo, ki se kaže v pojmovanju, da je dohodek last in zasluga le posameznega delovnega kolektiva. Pri tem je najvažnejše, da dosledno v neposrednem življenju, ne le formalno uveljavimo ustavno opredelitev temeljne organizacije kot osnovne celice dela in gospodarjenja; od tod izhaja uveljavljanje vseh interesov na drugih ravneh, za doseganje teh pa tudi nujno hitrejšo samoupravno združevanje dela in sredstev. Od tod se mora začeti tudi zadovoljevanje skupnih potreb delovnih ljudi, ki se uresničujejo v krajevnih skupnostih, prek interesov skupnosti z združevanjem dela in sredstev na osnovi vzajemnosti in solidarnosti, s svobodno menjavo dela in z dolgoročnejšim planiranjem. Pa pri tem tudi samoupravne interesne skupnosti še niso resnično mesto za sporazumevanje med uporabniki in izvajalci skupnih potreb. Ni treba posebej poudarjati, da nas pri vsem tem tudi v naši občini čaka obilo nalog.

Kongres je posebej podprl razvoj političnega sistema v takšni smeri kot je opredeljena v Kardeljevi študiji, sprejeti na 30. seji predsedstva centralnega komiteja ZKJ. V uresničevanje zasnove pravega demokratičnega samoupravnega pluralizma, v katerem prihajajo do neposrednega izraza neposredni življenjski interesi delovnih ljudi, bo potrebnih veliko prizadevanj komunistov in vseh subjektivnih sil; delegatski sistem kot ogrodje političnega sistema sam po sebi, brez zavestnega prizadevanja namreč ne bo deloval in postal resnična oblika neposrednega osebnega življenja delovnih ljudi. V razvoju političnega sistema samoupravnega pluralizma je potrebna preobrazba odnosov na različnih področjih, zlasti v že omenjenih temeljnih celicah: temeljnih organizacijah, krajevnih in interesnih skupnostih, pa v občini, v celotnem skupščinskem sistemu, pravosodnem sistemu in drugod.

Naj posebej poudarim, da je kongres veliko pozornosti posvetil vprašanju kulture, znanosti, vzgoje in izobraževanja, kar za deva razvoj teh področij in idej-

nim vprašanjem. V kulturi je treba proč z elitističnimi, tehnokratskimi, apolitičnimi malomeščanskimi nazori in hotenji, poglobljati in širiti pa je treba prostor človekove svobode, razviti razredno osvobodilno funkcijo in s tega vidika dosežke podvreči kritičnemu vrednotenju in preverjanju ter ločiti plodno, ustvarjalno in neposredno od jalovega in ne-naprednega.

Vzgojo in izobraževanje je treba še bolj povezati z združenim delom in zagotoviti večji vpliv uporabnikov. Razviti je treba podražabljanje šole s povezovanjem v okolje (krajevno skupnost), razviti celodnevno šolo kot prevladujočo obliko in pospešiti razvoj usmerjenega izobraževanja, kjer je še bolj dosledno poudarjeno načelo »za delo, ob delu, iz dela«.

Za doseganje vseh teh ciljev in za uresničevanje vsebinskih nalog, ki jih je kongres opredelil, je potrebna ustrezna organiziranost Zveze komunistov. Zato je kongres sprejel spremenjen in dopolnjen statut. Težišče dela Zveze komunistov, ki izhaja iz zastavljenega razvoja naše družbe, je v osnovnih celicah — v temeljnih organizacijah in skupnostih, zato je v organiziranosti Zveze komunistov v statutarnih določilih poudarjena vloga osnovnih organizacij, pa tudi njihova akcijska povezanost.

J. Frank

## Čestitamo ob prazniku dela

Že vrsto desetletij je Prvi maj simbol boja za svobodno, ustvarjalno življenje delavstva, za njegovo enakopravno in odločilno mesto v sodobni družbi... Žal mora še marsikje v svetu podirati mrzle zidove starih, preživelih odnosov in se boriti za svoje najosnovnejše pravice.

V naši socialistični samoupravni družbi praznujemo letos delavski praznik še z globljo vsebino; vse bolj se z našo družbeno preobrazbo bližamo davnemu snu človeka — odločati o sadovih svojega dela. To njegovo vlogo je še posebej trdno in nedvomno podčrtal nedavni kongres slovenskih komunistov. Veliko smo dosegli v osvobajanju delovnega človeka; zato je prav, če si ob voščilih zaželimo, da bi to postala resnica vsega sveta, da bi ustvarjalno delo, mir in sodelovanje krojili medčloveške odnose.

V teh dneh praznujemo tudi ustanovitev Osvobodilne fronte in dneve osvoboditve po vsej naši domovini. Nehote misel prebrodi trnjevo pot osvobodilnega boja in revolucije in se izostril v trdno spoznanje: preveč trpljenja in bolečin je rodilo našo svobodo, da bi brez boja spet klonili v suženjstvo in brezpravnost. Hočemo svobodni, v miru, sami sebi krojiti bogatejši jutrišnji dan!

**OB DELAVSKEM PRAZNIKU ISKRENO ČESTITAMO VSEM BRESTOVCEM IN VSEM DELOVNIM LJUDEM SVETA!**



O ustnem časopisu Delavske enotnosti in našega glasila je bilo precej zapisanega v sredstvih javnega obveščanja. Kljub temu smo pripravili povzetek razgovora na 5. strani

# Spodbujati izvoz znotraj Bresta?

O tem, da našo družbeno skupnost žulijo težave zunanje trgovinskega primanjkljaja, da so cene v izvozu bistveno nižje kot na domačem trgu, da se temeljne organizacije, ki izvažajo, v pretežni meri otepaajo s finančnimi težavami, lahko preberemo vsak dan v dnevnem časopisju ali slišimo, ko nanese pogovor na stanje našega gospodarstva.

Vseh mogočih stališč in predlogov, ki skušajo ta vprašanja reševati, je nešteto. Največkrat pa se pojavlja vprašanje, kako naj temeljna organizacija, ki več uvažajo kot izvažajo, stimulira sosednjo temeljno organizacijo, ki daje potrebna devizna sredstva. Do teh vprašanj največkrat prihaja med panogami in med delovnimi organizacijami, vendar pa so močno prisotne tudi v odnosih med temeljnimi organizacijami znotraj delovne organizacije. Zato ni čudno, da je do teh vprašanj prišlo tudi na delavskih svetih Skupnih dejavnosti in TOZD Prodaja, ko sta razpravljala o samoupravnem sporazumu o ekonomskih odnosih s tujino.

Vendar stvar ni tako preprosta kot kaže na prvi pogled. Zelo vidna bi bila zveza, če bi se temeljna organizacija odločila za izvoz kljub možnosti za prodajo na domačem trgu zato, da bi drugi temeljni organizaciji omogočila uvoz potrebnih reprodukcijskih materialov.

V lesni industriji ni veliko primerov, da bi večja ponudba od povpraševanja silila nekatere temeljne organizacije v izvoz, ker preprosto vseh proizvodov ne morejo prodati na domačem trgu. Takoj ob tem se nam pojavlja vprašanje o reprodukcijski povezanosti temeljnih organizacij, saj določen proizvod, za katerega je potreben uvoz reprodukcijskega materiala, služi v nadaljnji predelavi tisti temeljni organizaciji, ki finalni proizvod izvažajo.

Tipičen primer za to je v Brestu Tovarna ivernih plošč, ki potrebuje del reprodukcijskega materiala za oplemenitenje in za vzdrževanje iz uvoza, iverko pa nato uporabljajo ostale temeljne

organizacije. Za ta del porabe iz uvoza bi bila stimulacija vsekar vprašljiva. V okviru delovne organizacije imajo temeljne organizacije različne proizvodne programe, ki pa se med seboj dopolnjujejo. Torej s tem omogočajo temeljne organizacije, ki sicer ne izvažajo, tudi drugi temeljni organizaciji večjo prodajo na domačem trgu, ki bi v nasprotnem primeru morala dodatni del proizvodnje izvoziti.

Vsi ti pomisleki še v večji meri veljajo za Brest, saj so v preteklosti temeljne organizacije rastle ravno z združevanjem sredstev in z načrtno usmeritvijo proizvodnega programa, ki je bil v interesu vseh temeljnih organizacij. Zato je treba vse te pomisleke ponovno preveriti, preden se odločimo za interno stimulacijo izvoza. Seveda to še ne pomeni, da do tega ne more priti, vendar mora za tem stati interes vseh temeljnih organizacij in delovne organizacije kot celote.

P. Oblak



Kontejner za izvoz bo kmalu nared

## Nepozabni vtisi

NAŠA DELEGATKA O KONGRESU SLOVENSkih KOMUNISTOV

O delu kongresa slovenskih komunistov je bilo veliko povedanega v vseh sredstvih javnega obveščanja. Že pred njim smo se v prejšnji številki pogovarjali z našo delegatko **Dragico ARKO**. Tokrat smo jo zaprosili, naj nam pove, kakšni so njeni vtisi s tega pomembnega srečanja.

»Ponedeljek, težko pričakovani dan, je že v zgodnjih jutranjih urah vzbudil v meni nenavadno praznično napetost, ki se je vse bolj stopnjevala.

Delegati iz naše občine smo se ob sedmih zbrali na komiteju. Še kratek razgovor s sekretarjem in s tovariši iz vodstev družbeno-političnih organizacij. Kmalu nas je sprejela Ljubljana, vsa praznično bela in lepa kot še nikoli.

Natančno ob desetih je v napolnjeni dvorani zadonela Internacionala, simbol moči delavstva. Internacionala je odmevala iz grl udeležencev in nehote se je orosilo marsikatero oko. Tega mogočnega občutka ni mogoče opisati, treba ga je doživeti.

Pozdrav pionirjev z veliko obljubo kongresu: **Ko odrastemo, bomo nadaljevali vaše delo!** je dalo kongresu posebno zagotovilo naših pionirjev iz vse domovine, da bo mladi rod nadaljeval delo svojih dedov in očetov.

Kongres je pričel predsednik tovariš France Popit, ki je v svojem govoru poudaril, da smo na pravi poti in da moramo nadaljevati delo, ki ga pred nas postavlja avantgarda našega delavskega razreda, Zveza komunistov pod vođstvom tovariša Tita.

Tovarišu Titu smo poslali pozdravno pismo z željo nas vseh, da bi še dolgo vodil jugoslovanske komuniste in vse naše narode.

Drugi dan kongresa sem sodelovala v komisiji za družbeno-ekonomskie odnose. Največ smo govorili o prihodnosti, nakazali smo temeljne smeri akcije, da bomo z družbeno preobrazbo ustvarili takšne samoupravne družbeno-ekonomskie odnose, v katerih bodo temeljne organizacije in krajevne skupnosti vse bolj resnične osnovne celice družbenega dela in življenja, v katerih bomo delavci zavestno odločali o svoji prihodnosti. Ugodno smo ocenili dosežene uspehe med sedmim in osmim kongresom Zveze komunistov.

Zadnji dan kongresa smo sprejemali zaključke vseh komisij in sklepe, ki nam jih je izoblikoval kongres s svojim delom.

Takoj zatem so bile volitve. Za predsednika centralnega komiteja smo ponovno izvolili tovariša Franceta Popita.

Na tovariškem srečanju vseh udeležencev je tudi predkongresna trema popustila, pa sem se s tovariši komunisti v preprosti besedi pogovorila o vsem, kar zadeva naše prihodnje delo.

Žal je vse zelo hitro minilo, pa vendar sem prišla domov z bogatimi izkušnjami in spoznanji. Želim si le to, da bi enotnost in tovarištvo, ki sta bila na kongresu, ostala za vedno v naši Zvezi komunistov v vseh delovnih organizacijah in povsod tam, kjer delamo in živimo.

Razgovor pripravil  
V. ŽNIDARŠIČ

# Mi — v odnosih s tujino

SAMOUPRAVNI SPORAZUM O GOSPODARSKIH ODNOSIH S TUJINO

V začetku aprila so vsi delavski sveti naših temeljnih organizacij sprejeli samoupravne sporazume, ki urejajo gospodarske odnose s tujino. V našem glasilu je že bilo pisano o oblikovanju samoupravnih interesnih skupnosti za ekonomske odnose s tujino, zato tega ne bi ponavljal.

SISEOT, ki so bili ustanovljeni po republikah in pokrajinah pred dobrim letom, da bi pristojnosti države za urejanje ekonomskih odnosov s tujino prenesli na republike in na združeno delo. V prihodnje naj bi republike in združeno delo skrbeli za politiko jugoslovanske plačilne in devizne bilance.

S tem samoupravnim sporazumom so določena merila in pogoji za razpolaganje z devizami tistih organizacij, ki ustvarjajo dovolj deviz za opravljanje zunanje-trgovinskih in deviznih poslov v okviru zakona o deviznem poslovanju, obenem pa enotna merila in postopek za pridobitev pravice do nakupa deviz na deviznem trgu za tiste organizacije združenega dela, ki ne ustvarjajo deviz po ustreznih določilih zakona o deviznem poslovanju.

Proizvodnim organizacijam združenega dela, ki so do 31. decembra lani v razmerju uvoza z izvozom plačevala uvoz v nižjem znesku kot je bil devizni priliv od izvoza, se tako določeno razmerje zmanjša do 15 odstotkov.

Proizvodnim organizacijam združenega dela, ki so do 31. decembra v razmerju uvoza z izvozom plačale uvoz v višjem znesku kot so dosegle devizni priliv od izvoza, se tako določeno razmerje zmanjša za 20 odstotkov.

V denarna sredstva (kvoto) za uvoz repromateriala opreme in rezervnih delov se šteje samo izvoz na konvertibilno področje.

Proizvodne organizacije združenega dela, ki več kot 40 odstotkov svojega celotnega prihodka dosežejo z izvozom blaga na konvertibilno področje, se štejejo kot pretežni izvozniki in lahko plačujejo uvoz v letu 1978 do višine deviznega priliva.

Velike težave bodo pri dajanju soglasij za uvoz opreme s konvertibilnega področja. Soglasja bodo le za opremo, ki trajno zagotavlja prodajo blaga na tuja tržišča in ob pogoju, da proizvajalec predeluje surovine in materiale, katerih oskrba je mogoča na domačem trgu. Zatem tudi tedaj, če takšne ali podobne opreme ni mogoče nabaviti doma ali če jo je mogoče pod približno enakimi pogoji in ob podobni kvaliteti kupiti v državah s klirinškim načinom plačila.

Soglasja za uvoz opreme do

vrednosti 100 milijonov dinarjev daje komisija za uvoz opreme, soglasja za uvoz opreme v vrednosti nad 100 milijonov dinarjev pa daje skupščina skupnosti.

Če povzamemo iz tega sporazuma glavne značilnosti, potem lahko ugotovimo, da bo uvoz vse

bolj odvisen od izvoza in če bomo hoteli redno oskrbovati našo proizvodnjo s potrebnimi repromateriali ter ustvariti devizna sredstva za uvoz opreme in rezervnih delov, bomo morali še bolj prizadevati za vse večji izvoz.

C. Komac

## Sindikati pred kongresom

PRIPRAVE SINDIKATOV NA NJIHOV DEVETI KONGRES

Da bi kar najbolj sodelovali v predkongresni dejavnosti sindikatov in da bi vanjo pritegnili kar najširši krog sindikalnega članstva, smo sprejeli rokovnik del predkongresnih dejavnosti v naši občini. V razpravi je že gradivo, ki ga je poslalo v razpravo predsedstvo Zveze sindikatov. To gradivo vsebuje osnove za politično organizacijsko izgradnjo sindikatov.



poročilo o delovanju v štiriletnem obdobju dela občinskega sveta. Konstituiran bo novi občinski svet, predlagani bodo kandidati za člane republiških in zveznih organov in razpravljalo se bo o dokumentih za 9. kongres slovenskih sindikatov. V začetku oktobra bodo volitve članov v omejene organe, razprave o predlogu kongresnih dokumentov in priprava delegatov za aktivno sodelovanje na 9. kongresu. Predvidoma bodo našo občino oziroma članstvo zastopali na 9. kongresu štirje delegati. Kongres bo predvidoma koncem oktobra v Mariboru.

A. OTONIČAR

V prihodnjih dneh bo poslan v razpravo tudi osnutek politično-organizacijske zgradbe sindikatov Slovenije. V maju bomo opravili pregled opravljenih nalog, za katere nas zavezujejo sklepi osmega kongresa Zveze sindikatov Slovenije izpred štirih let. To nalogo morajo opraviti vse osnovne organizacije, pa tudi konference sindikata.

Ta pregled kongresnih sklepov naj bo tudi dogovor za neposredno dejavnost sindikatov v predkongresnem obdobju. V maju bodo tudi že razprave v vseh osnovnih organizacijah o gradivih za 9. kongres sindikata. Letos poteče tudi mandat sedanjemu občinskemu sindikalnemu svetu, zato bo potrebno, da bodo osnovne organizacije izvolile nove delegate v občinski svet; v tem obdobju bo tudi evidentiranje možnih kandidatov za člane republiških in občinskih odborov sindikatov, pa evidentiranje kandidatov za delegate 9. kongresa Zveze sindikatov Slovenije in Jugoslavije ter za člane republiškega sveta sindikata.

V juniju bo skupščina občinskega sveta, na kateri bo podano



Naši temeljni organizaciji v Loški dolini





## Seja občinske skupščine občine Cerknica

V novi skupščinski dvorani je bila 12. aprila prva skupna seja vseh zborov skupščine občine Cerknica: družbenopolitičnega zbora, zbora združenega dela in zbora krajevnih skupnosti.

Volilni in kadrovske organi pri občinski konferenci SZDL so oblikovali predlog kandidatov za najvišje občinske funkcije. Predlog je bil posredovan vsem temeljnim kandidacijskim konferencam, ki so izoblikovale stališča in dale tudi pripombe, od katerih so bile upoštevane le nekatere.

Delegati vseh zborov so na seji izvolili za predsednika občinske skupščine **Janeza Pakiža**, za podpredsednika pa **Rudija Mlakarja**. Za predsednika izvršnega sveta je bil izvoljen **Franc Sterle**, za podpredsednika pa **Danilo Mlinar**.

Delegati družbenopolitičnega zbora so izvolili za predsednika družbenopolitičnega zbora **Slavka Bergleza**, za podpredsednika pa **Mira Juvančiča**.

Delegati zbora združenega dela so za predsednika zbora združenega dela izvolili **Cirila Komaca**, za podpredsednika pa **Jožeta Juvančiča**.

Delegati zbora krajevnih skupnosti so za predsednico zbora krajevnih skupnosti izvolili **Ivanko Udovič**, za podpredsednika pa **Rajka Lipovca**.

Vsi zbori so izvolili še člane izvršnega sveta. Za posamezna področja so bili izvoljeni:

- Danilo Mlinar** — vodja štaba za civilno zaščito,
  - Alojz Otoničar** — področje notranjih zadev, varnosti in družbene samozaščite,
  - Franc Čefarin** — za področje ljudske obrambe,
  - Franc Zrimšek** — za področje gospodarstva, obrti, industrije in davčne politike,
  - Ljubo Ule** — za področje planiranja,
  - Sašo Miler** — za področje urbanizma, komunalnih in stanovanjskih zadev,
  - Leopold Frelj** — za področje kmetijstva in gozdarstva,
  - Edo Lenarčič** za področje družbenih dejavnosti (vzgoja in izobraževanje, za del skupne porabe in za razvoj samoupravne organiziranosti),
  - Leon Razdrih** — za področje družbenih dejavnosti socialnega značaja, za del skupne porabe ter za splošno porabo.
- Nezasedeno je ostalo mesto za področje turizma, gostinstva in trgovine.
- Sekretar izvršnega sveta je **Fikret Mehadžič**.
- V zbor občin skupščine SR Slovenije je bil izvoljen **Jože Hren**, za njegovega namestnika pa **Tone Plos**.
- Delegati vseh zborov so glasovali tudi o listi kandidatov za člane predsedstva SR Slovenije ter o listi kandidatov za zvezni zbor skupščine SFRJ.

B. Turšič



## Uresničevanje srednjeročnega načrta investicij v občini

Splošni družbeni in socialni razvoj je v osnovi odvisen od gospodarskega razvoja, gospodarski razvoj pa od vrste dejavnosti, med katerimi so pomembne nove naložbe — če ne najvažnejše za razširjeno reprodukcijo, za modernizacijo tehnologije in procesov proizvodnje. To so področja gospodarske politike, ki omogočajo ustvarjanje večje nove vrednosti.

Drugo je področje vlaganj v gospodarsko infrastrukturo — zlasti v energetiko in prometne komunikacije, kar predstavlja osnovo za gospodarski razvoj. V naši občini običajno mislimo na industrijski razvoj, kadar govorimo o gospodarskem razvoju (čeprav ne gre zanemarjati tudi drugih gospodarskih dejavnosti), za celovit razvoj pa seveda ni dovolj vlaganj samo v gospodarstvo, pač pa skladno tudi v druge dejavnosti kot so oskrba, zdravstvo, izobraževanje, otroško varstvo, kultura, varstvo in urejanje okolja in podobno.

S srednjeročnim planom občine za obdobje 1976—1980 smo predvideli skupno za 1.080.000.000 dinarjev investicij; od tega za gospodarske naložbe 67 %, za komunalno dejavnost (skupno s cestami) 12 %, za stanovanjsko izgradnjo 15 %, za družbeno dejavnost 6 %, poleg tega še 203.880.000 dinarjev za obratna sredstva v gospodarstvu.

Delež investicij v tem planu za osnovna sredstva gospodarstva v družbenem proizvodni znaša 27 % v občini, v Sloveniji pa je ta delež 20 %.

Ta srednjeročna planska opredelitev investicij je bistveno drugačna od prejšnjih obdobj, saj smo v preteklosti vlagali skoraj izključno v razvoj industrije. Ob analizi uresničevanja razvoja prejšnjega srednjeročnega obdobja 1971—1975 so se pokazala velika neskladja po posameznih področjih. Iz teh ugotovitev smo se opredelili v dogovor o osnovah družbenega plana razvoja občine za obdobje 1976—1980, dati večji poudarek tudi drugim dejavnostim, ki so v preteklosti zastajale.

To so dejavnosti gospodarstva — trgovina, gostinstvo in turizem, promet komunalna dejavnost, ne nazadnje tudi kmetijstvo in prehrana.

Gremo proti koncu prve polovice srednjeročnega plana in sedaj že lahko ocenjujemo, da se nekateri investicijski programi spreminjajo in dopolnjujejo, kar bo prav gotovo vplivalo na končno realizacijo.

Velika sredstva vlagamo tudi v stanovanjsko izgradnjo, saj predvidevamo po planu stanovanjske skupnosti, da bomo v srednjeročnem obdobju zgradili 440 novih stanovanj v družbeni in zasebni lasti za vrednost nad 166 milijonov dinarjev.

Investicijski program gospodarstva, zlasti Bresta, težijo k spremembam enostranske gospodar-

ske usmerjenosti, za kar smo se prav tako opredelili z dogovorom o osnovah plana.

V celoti gledano dinamika investicijskih naložb za leto 1976—1977 zaostaja za srednjeročnim načrtom, če bi jo enakomerno porazdelili po letih, saj smo uresničili le eno četrtino predvidenih naložb. Ocenjujemo da to ni zaskrbljujoče, saj so mnogi investicijski programi v fazi izgradnje ali v končni pripravi za pričetek gradnje.

V družbenem planu občine smo povzeli vse investicijske programe osnovnih nosilcev planiranja, ki imajo svoje plane ovrednotene (to so TOZD in SIS). V resoluciji o uresničevanju srednjeročnega plana investicij za leto 1978 pa smo se prav tako dogovorili in določili neposredne nosilce in objekte investicijske izgradnje. Te pa predstavljajo vrednostno od srednjeročnega plana 32 %. Če bomo uspeli tak plan investicij realizirati v letošnjem letu, se bomo približali dinamični realizaciji.

Omenimo naj nekaj konkretnih objektov in nosilcev gospodarskih investicij v občini Cerknica, katerih dela so v teku ali jih nameravajo pričeti letos:

Brest Cerknica — rekonstrukcija stare Iverke v nove kapacitete ognjevarnih plošč, rekonstrukcija in modernizacija proizvodnje v TP Cerknica, rekonstrukcija in modernizacija proizvodnje v TP Stari trg in dokončanje nove hale tapetništva v Podskrajniku, TP Jelka Begunje — odprava ozkih grl in zamenjava dela strojne opreme.

Kovinoplastika Lož — novo gradnja galvane v TOZD Okovje, novogradnja — proizvodna hala TOZD Inox in skladišče v Babnem polju.

Kartonaža Rakek — izgradnja proizvodne hale — lepenka mikroval in nabava opreme.

Gradišče Cerknica — izgradnja betonarne, obrata suhe malte in skladišče.

Perutninski kombinat Pivka — LKP Cerknica — izgradnja perutninske farme — proizvodnja konzumnih jajc.

KZ Cerknica TOZD Sodelovanje — izgradnja skladišča za kmetijske izdelke v Žilcah, skladišče v Loški dolini, odprava sredstev pri skupni naložbi v objekt sterilizacije mleka.

Kovind Unec — ureditev inštalacij ogrevanja in nabave strojne opreme.

GG TOZD Cerknica — izgradnja trdih gozdnih cest in poti za opravljanje gozdarske dejavnosti, nabava opreme.

GG TOZD Snežnik — izgradnja trdih gozdnih cest in poti za opravljanje gozdarske dejavnosti, nabava opreme.

Avtomontaža TOZD Cerknica — pričetek izgradnje proizvodne hale.

Lesnina TOZD Novolit Nova vas — dopolnitev proizvodnega procesa izdelave lahkih gradbenih plošč.

Nanos TOZD Trgovina Rakek — pričetek gradnje blagovnega centra v Cerknici.

Jama Postojna TOZD Gostinstvo Cerknica — pričetek gradnje motela v Cerknici.

Pri uresničevanju investicijskih programov pa se vendar srečujemo v vrsto težav, ki ovirajo normalen potek. Te so: v večini TOZD slaba akumulativnost, slaba pripravljenost investicijskih programov, neizgrajena komunalna infrastruktura, težave s prostorsko opredelitvijo, zapletenost pridobivanja in urejanja lokacijske in druge dokumentacije, pomanjkanje strokovnih kadrov in drugo. Tudi v prihodnje bo še potrebno vlagati velike napore za hitrejši in skladnejši razvoj vseh dejavnosti gospodarskega in družbenega razvoja. Vsaka generacija mora vsak čas v vseh svojih obdobjih nositi svoj del odgovornosti lastnega in skupnega razvoja.

Še bo potrebno utrjevati in razvijati dohodkovne odnose, svobodno menjavo dela, združevanje sredstev v združenem delu, pa tudi združevanje sredstev občanov. Slednje še zlasti za razvoj družbenih dejavnosti, varstva okolja in komunalnega urejanja, kar naj prispeva k višji stopnji družbenega standarda, hitrejšega splošnega razvoja in boljšega osebnega počutja.

J. Pakiž

### KANDIDATI ZA VODILNE FUNKCIJE V SKUPŠČINAH INTERESNIH SKUPNOSTI

<b>SIS za vzgojo in izobraževanje</b>	
predsednik skupščine	TROHA Branko, Kovinoplastika Lož
predsednik izvršnega odbora	OBLAK Leopold, Brest SD
predsednik zbora uporabnikov	JERNEJČIČ Mirko, KS Rakek
predsednik zbora izvajalcev	TORNIČ Vika, Osnovna šola Cerk.
<b>SIS za kulturo</b>	
predsednik skupščine	HARMEL Vojko, Brest SD
predsednik izvršnega odbora	URBAS Ivan, KS Cerknica
predsednik zbora uporabnikov	ŠTEFAN Ivo, Brest TIP Cerknica
predsednik zbora izvajalcev	ŠRAJ Jernej, KS Loška dolina
<b>SIS za telesno kulturo</b>	
predsednik skupščine	TORNIČ Slavko, KS Cerknica
predsednik izvršnega odbora	URBAS Tone, sodnik za prekrške
predsednik zbora uporabnikov	MIHELČIČ Franc, Kovinopl. Lož
predsednik zbora izvajalcev	ZIGMUND Tone, KS Cerknica
<b>SIS za raziskovalno dejavnost</b>	
predsednik skupščine	URBAS Jože ml., Brest SD
predsednik izvršnega odbora	GOGALA Dušan, Kovinoplastika NV
<b>SIS za zaposlovanje</b>	
predsednik skupščine	ARKO Anton, Nanos TOZD Trgov.
predsednik izvršnega odbora	OPEKA Janez, Brest Jelka Begunje
<b>SIS za socialno skrbstvo</b>	
predsednik skupščine	NELC Zvone, Kovinoplastika Lož
predsednik izvršnega odbora	LIKAR Tončka, KS Cerknica
<b>SIS za socialno varstvo</b>	
predsednik skupščine	OBREZA Tone, Brest TOZD TLI
predsednik izvršnega odbora	KLANČAR Jože, Brest TOZD TPC
<b>SIS za otroško varstvo</b>	
predsednik skupščine	ŽNIDARŠIČ Marko, Kovinopl. Lož
predsednik izvršnega odbora	PAKIŽ Dragica, Nanos TOZD Trg.
predsednik zbora uporabnikov	RAZDRIH Marija, Brest Jelka
predsednik zbora izvajalcev	KRANJC Anica, VVZ Cerknica
<b>SIS za zdravstvo</b>	
predsednik skupščine	HVALA Franc, Brest TIP Cerknica
predsednik izvršnega odbora	MOHAR Janez, Kovinoplastika Lož
predsednik zbora uporabnikov	JERIČ Marjan, Kartonaža Rakek
predsednik zbora izvajalcev	MUSIČ dr. Ljiljana, ZD Cerknica
<b>SIS za pokojninsko, invalidsko zavarovanje</b>	
predsednik skupščine	KRAŠEVEC Alojz, Kovinoplastika
predsednik izvršnega odbora	MILEK Anton, KS Cerknica
<b>SIS za stanovanjsko gospodarstvo</b>	
predsednik skupščine	LOVŠE Ivan, Brest SD
predsednik izvršnega odbora	JERNEJČIČ Tone, LB Cerknica
predsednik zbora uporabnikov	VUKIČEVIČ Momo, Nanos TOZD T.
predsednik zbora izvajalcev	KEBE Maks, SKS Cerknica











## NAŠE MALO MESTO



Nič kaj ugledno... Na spodnji tabli je še pred leti pisalo: Občinska knjižnica Cerknica



Za prvomajske praznike bo menda odprto novo gostišče ob Cerkniškem jezeru. Kako bomo zadovoljni?

## ŠALA MESECA

### PROPAGANDNI RALLY

Namen rallyja: pregled krtačnih odtisov treh novih prospektov Bresta.

Cilj: avla hotela Ilirija v Ljubljani.

Prevozna pomagala: po prosti izbiri — vendar so vsi udeleženci izbrali različne znamke osebnih avtomobilov.

Izhodišča za rally: Cerknica, Ljubljana, Murska Sobota, Padova, Trst.

Casovna kontrola: petek, 30. marec ob 11. uri.

Skoraj istočasno smo iz različnih smeri pridrveli na parkirišče. Po ogledu registrskih tablic smo se pričeli zbirati ob tuji registraciji PD, ki je v oranžni barvi. Sledila je hitra predstavitev in skoraj svečan odhod v avlo hotela. Italijanski gospod je z rahlo zmagovalnim nasmeškom na sicer resnem obrazu razvil debelo rolo papirja. V naše oči so vdrle čudovite barve barvnih odtisov lepega pohištva. Oči mi švigajo po udeležencih; trije zmagovalni obrazi, ki govorijo: »le poglejte, kaj znamo« in dva z mojim zraven, s povešenimi nosovi. Še preden so zmagovalneži prišli do sape, je bilo slišati skromno pripombo: »Gospodje, prospekti bodo krasni, vendar mi teh ne rabimo, ker so za izdelke Javorja iz Pivke.« Obrazi zmagovalcev se spremenile v najhujšo kislost, barve se spreminjajo kot pri mavrici ob spomladanskem dežju. Sledile opravila in pot na izhodiščne položaje.

P.S. Kasneje se je vse uredilo, tako da smo kljub spodrsanju pravočasno dobili dobre prospekte.

# Znižajmo previsok krvni pritisk

## OB SVETOVNEM DNEVU ZDRAVJA

7. april je svetovni dan zdravja. To je dan, ko je bila ustanovljena pred tridesetimi leti Svetovna zdravstvena organizacija, ki je ena izmed specializiranih ustanov Združenih narodov.

Omenjena ustanova vsako leto obravnava posebno žgoče težave, ki tarejo človeštvo. Letos si je zadala temo: znižujmo previsok krvni pritisk!

Sodobne statistike kažejo, da nenehno raste obolenost in smrtnost zaradi srčno-žilnih, možganskih in ledvičnih bolezni, kjer se kažejo arteriosklerotični procesi na žilju teh organov.

Pri mnogih bolnikih s takšnimi obolenji ugotavljamo zelo pogosto tudi nekatera druga bolezenska stanja, za katera domnevamo, da imajo bolj ali manj važno vlogo pri nastanku in razvoju arterioskleroze. Imenujemo jih dejavnike tveganja ali rizične faktorje. Med te dejavnike sodi v prvi vrsti zvišan krvni pritisk. Ker v industrijskih deželah boluje za to boleznijo okrog 15 odstotkov prebivalstva (odraslega) za jasnim, prav toliko pa za mejnim (lažjim) zvišanjem krvnega tlaka, sta postali zaščita oziroma preprečevanje in zdravljenje te bolezni zahteva sodobne medicine.

Kaj je krvni pritisk?

To je pritisk krvi na stene žilja, ki se pretaka od srca po odvodničnih žilah telesa. Zato ga imenujemo arterijski krvni pritisk. Ko govorimo o zvišanju krvnega pritiska, moramo vedeti tudi, kaj je normalni krvni pritisk in kako ga zaznamo oziroma merimo.

Za normalno vrednost krvnega pritiska menimo, da je tako imenovani gornji ali sistolični krvni tlak 140, spodnji ali diastolični pa okrog 90 milimetrov živoserbnega stolpca. Krvni pritisk, ki ima vrednosti med 140 in 160 milimetrov za zgornjega ter 90 do 95 milimetrov za spodnjega, naj bi bil mejni krvni pritisk; tisti pa, ki doseže vrednosti nad 160/95 milimetrov živega srebra, pa je zanesljivo bolezensko zvišan krvni pritisk.

Za ugotavljanje krvnega pritiska uporabljamo danes nekrvavo metodo in to opravimo s posebno napravo, ki se imenuje sfigmomanometer na živo srebro in kovinski manometer ali aneroid. Način merjenja sta izumila italijanski zdravnik Riva — Rocci in ruski zdravnik Korotkov (od tod pri nas kratica za označevanje krvnega tlaka RR).

Sedaj ne velja več ugotovitev, da je zgornji ali sistolični krvni pritisk enak letom bolnikovega življenja + 100. Za spodnjega pa še danes grobo vzeto velja, da znaša ta polovica zgornjega + 20.

Na krvni pritisk vplivajo različni dejavniki kot so položaj telesa, različna prehrana, pa tudi to, kdaj ga v dnevu merimo, razpoloženje človeka, spol in podobno.

Morda še razlaga, kaj je to zgornji ali sistolični oziroma spodnji ali diastolični krvni pritisk. Sistola je tista faza delovanja srca, ko se srčni prekat skrči in iztisne kri po odvodnicah. Naslednja faza pa je diastola ali vse-savanje krvi iz dovodnic oziroma iz predvdora. Zato sta važna oba pritiska in ne samo zgornji, katera ljudje omenjajo, kadar govorijo o krvnem pritisku.

Naj omenim nekaj stanj, ko je zgornji pritisk nekoliko višji: to je okrog 10. in 16. ure, takoj po telesni obremenitvi, po pokajeni cigareti, po popiti črni kavi, če ima bolnik poln mehur, pred menstruacijo, na levi roki, če je v prostoru hladno in podobno.

Nekoliko nižje vrednosti zgornjega krvnega pritiska dobimo, če je človek tešč, sproščen, če ga merimo v topleni prostoru, pri ženskah, ki imajo menstruacijo... Podnevi se spodnji krvni pritisk spreminja mnogo manj kot zgornji. Če merimo krvni pritisk pri stoječi ali sedeči osebi, je zgornji nekoliko nižji, spodnji pa nekoliko višji kot če ga merimo leže.

Da lahko nekoga proglasimo, da ima zvišan krvni pritisk (za hipertonika), mu ga moramo meriti večkrat na obeh rokah.

Povišani krvni pritisk ni bolezen samo starih ljudi kot so mislili še pred nedavnim. Res je sicer, da se s starostjo večja številu teh bolnikov, saj ima po petnajstem letu starosti kar 5 odstotkov otrok zvišan krvni pritisk, nad dvajsetim letom pa skoraj 10 odstotkov.

Pri zvišanem krvnem pritisku je prizadeto predvsem srce. Je pa tudi ozka zveza med spodnjim krvnim pritiskom ter srčnim infarktom ali srčno kapjo. Čimvečja je vrednost le-tega, temvečja je nevarnost za infarkt. Zvišan krvni pritisk spremlja tudi drugi rizični dejavniki kot so sladkorna bolezen, protin, motnja presnove, debelost. 40 odstotkov od vseh z zvišanim krvnim pritiskom je debelih.

Mnogo raziskav je pokazalo, da je neodkritih bolnikov z zvišanim krvnim pritiskom še vedno zelo veliko. Mnogo premalo je takih, ki se redno zdravijo, veliko

bolnikov pa zdravljenje, ki bi moralo trajati dolgo časa — celo dosmrtno — že po nekaj mesecih opusti.

Če hočemo, da bi čimveč ljudi z zvišanim krvnim pritiskom uspešno zdravili, je nujno potrebno, da za odkrivanje zvišanega krvnega pritiska in za kasnejše zdravljenje pritegnemo tudi srednji in višji medicinski kader. Potrebno bo še širše ustrezno obveščanje, da bodo bolniki prihajali v zdravstvene ustanove na merjenje krvnega pritiska oziroma, da bi si bolniki z zvišanim krvnim pritiskom le-tega merili sami z lastnimi aparati.

Povišani krvni pritisk zdravimo na več načinov. Eden izmed njih je, da zdravimo bolezniki, ki privedejo do zvišanega krvnega pritiska ter, da odstranujemo rizične faktorje. Zvišani krvni pritisk zdravimo tudi z zdravili, ki ga znižujejo ter da svetujemo bolnikom, naj manj solijo hrano, naj ne kadijo, debeli naj shujšajo, črno kavo pa lahko pijejo le v manjših količinah ter da se ukvarjajo s telesnimi vajami, ki niso naporne.

Z vsemi naštetimi načini bomo dosegli, da se bo zvišani krvni pritisk normaliziral.

dr. A. Šmalc

## Letošnja letovanja

Letos bodo lahko naši delavci letovali v Medveji (prikolice), Fažani in na Rabu. Če bo kdo želel letoovati v planinskih letoviščih, naj to željo sporoči.

### Fažana:

#### Čas letovanja:

Od 15. 5. do 30. 9. Na voljo so dve in tri posteljne sobe v zasebnih hišah. Po želji je mogoče postaviti pomožno ležišče (divan). Prehrana je v restavraciji gostinskega podjetja v Fažani in v okoliških počitniških domovih.

#### Cena prehrane:

V restavraciji bo cena okoli 80 din dnevno (natančnih podatkov še ne morejo dati), za otroke do desetega leta pa je mogoče naročiti polovični obrok za polovično ceno.

#### Cena prenočevanja:

Cena ležišča skupno s turistično takso bo od 60.— do 65.— din (za otroke do 7. leta, čeprav spijo skupaj s starši, se plača 50%, za pomožno ležišče pa 75% normalne cene).

V času do 1. julija in po 20. avgustu je cena ležišča 45.— din na dan za eno osebo.

Trajanje izmene je lahko 7, 10 ali 14 dni.

### Rab:

Letos prvič letujemo na otoku Rabu in sicer bodo prenočišča v dveh zasebnih sobah s po tremi ležišči (možnost postavitve četrtega pomožnega ležišča), prehrana pa je organizirana v restavraciji avtocampa III. PADOVA, ki je tik ob morju ter od prenočišča oddaljen največ pet minut hoda.

Avtocamp je 2 kilometra južneje od mesta Rab v borovem gozdičku ob lepi peščeni plaži, ki je zelo primerna za otroke, saj sega plitvina precej daleč od obale. V sklopu avtocampa je še dobro založena samopostrežna trgovina, štiristezno avtomatsko kegljišče, disco klub, kavarna, minigolf itd.

V sezoni vozi iz Jablanca, ki je od Cerknice oddaljen 190 kilometrov, na Rab in nazaj trajekt in sicer 18-krat; od 5.00 do 21.00 ure. Vožnja traja vsega 15 minut. Od Mišnjaka, kjer na Rabu pristane trajekt, pa do avtocampa je po lepi asfaltni cesti 10 do 15 minut vožnje.

#### Cena penziona:

Dnevni penzion (hrana in prenočišče) stane 138,000 din, posebej pa je treba (v recepciji avtocampa) plačati turistično takso v znesku 4,80 din na dan na osebo. Otrokom do 14. leta takse ni treba plačati. Otroci do treh let imajo 50% popusta na ceno pen-

ziona, če spijo skupaj s starši, otroci do 10. leta pa imajo 30% popusta, če uporabljajo pomožno ležišče. Za otroke nad 10 let je treba plačati ceno polnega penziona.

#### Čas letovanja:

Od 25. 6. do 10. 9. 1978. Trajanje izmene je lahko 7, 10 ali 14 dni.

### Medveja:

#### Čas letovanja:

Od 1. 5. do 31. 9. 1978

Na voljo so camp prikolice s tremi normalnimi in z enim pomožnim ležiščem ter prikolice s štirimi normalnimi in dvema pomožnima ležiščema. Opremljene so s kuhinjo, posodo, razsvetlavo ter posteljnino. Zagotovljena je 10-dnevna menjava posteljnine in čiščenje. V ceni so zajeti stroški uporabe prikolice, parkiranja osebnega avtomobila in vstop v kopališče, ki je oddaljeno okrog 50 metrov.

#### Cena:

— velika prikolica

a) od 1. 7. do 30. 8. od 150.— do 170.— din na dan, odvisno od zasedenosti čez sezono,

b) do 1. 7. in po 1. 9. — 120 din dnevno,

— mala prikolica

a) od 1. 7. do 30. 8. od 120.— do 140.— din na dan, odvisno od zasedenosti čez sezono,

b) do 1. 7. in po 1. 9. — 100 din dnevno.

Trajanje izmene je 10 dni (od 1. do 10., od 11. do 20. in od 21. do 30. v mesecu.) Poleg omenjene cene se posebej zaračunavajo stroški turistične takse, ki je 6 din dnevno na osebo in poraba plina za kuhanje.

Kdor ne želi kuhati sam, se lahko hrani v bližnji restavraciji oziroma v samopostrežni restavraciji, v kateri staneta kosilo in večerja okrog 80 din, abonenti pa imajo 10% popusta. Na voljo so tudi skupni hladilni boksi.

#### Ostali pogoji:

— stroške letovanja na Rabu, najem prikolic in stroške prenočišča v Fažani bo vsak plačal v največ treh obrokih po končanem letovanju;

— prijave pošljite v kadrovsko službo TOZD ali neposredno referentu za rekreacijo najkasneje do 15. maja 1978;

— spremembe prijav ali odpovedi bomo sprejemali do 1. junija. Vse kasnejše odpovedi do 10 dni pred pričetkom letovanja pa so vezane s plačilom 50% cene rezerviranega prenočišča oziroma penziona. Kdor pa odpove letovanje po tem roku, je dolžan plačati polno ceno prenočišča oziroma penziona.

																																																																																																																																																																				
										<table border="1"> <tr> <td>STROKOVNA POMOČ, DUKHOVNO VODSTVO</td> <td>TOVARNA ŠPORTNEGA ORODJA</td> <td>TKANINA ZA ZAVESE</td> <td>RADKO POLIČ</td> <td>MEŠANJE TEKOČIN SKOZI POLPROPUSTNO OP. NO</td> <td>POSTAJA LIŠČE</td> <td>OLIMPIJSKE IGRE</td> <td>LJUBLJANSKI DNEVNIK</td> <td colspan="2"></td> <td colspan="2"></td> <td colspan="2"></td> <td colspan="2"></td> </tr> <tr> <td>UGLEDEN HOTEL V PORTOROŽU</td> <td>GEOMETRUSKI POJEM</td> <td>KRALJEVIČ IZ MAHABHARATE</td> <td>TESLA NIKOLA</td> <td>KISIK KOREOGRAF, MLAKARJEVA</td> <td>POZABLJE NJE VIKTOR AVBELJ</td> <td>KRAJ V KOTORSKEM ZALIVU GRENKA PUJAČA</td> <td>MURSKA SOBOTA ŽUŽELKA KRVOSES</td> <td>SIBIRSKI VELETOK</td> <td>RADIJ</td> <td colspan="2"></td> <td colspan="2"></td> <td colspan="2"></td> <td colspan="2"></td> </tr> <tr> <td>SESTAVIL MF</td> <td>PUŠČAVSKA TOVORNA ŽIVAL</td> <td>AMULET</td> <td>MODER. IZK. ŠEN IN POSTEN CLOVEK</td> <td>VEČINA</td> <td>ZENSKA ODEGA IZ ROMANA DR. ŽIVAGO</td> <td>OKLEŠČEK</td> <td>MAJHNA MIZA</td> <td>OZNAČEVA-NJE GLASOV S ČRKAMI VZKLIK</td> <td>SAMODEJ-NOST PRVA DVA SAMOGLASNIKA</td> <td>OSVEŽILNA PIJAČA GL. STEVNIK</td> <td>UGLEDEN PRIZNAN ZVIJAČA</td> <td>POVRATEK KALIJ TEDDOR</td> <td>SIMBOL ZA SILO TEŽE MORALNEŽ</td> <td>GRŠKA ČRKA</td> <td>TREBUŠNA BOLEZEN</td> <td>IRIDIJ</td> <td>GRANATNO JABOLKO</td> <td>INDIJSKI DROBIŽ</td> </tr> <tr> <td>SPRIMEK ŠTRDEK</td> <td colspan="10"></td> <td>BENETKE ŠPIJON</td> <td>IGRALNA KARTA</td> <td>NARODO-PISEC NEZADVOLIB, BESEN</td> <td>REKA MERILA</td> <td>RENOIR AUGUSTE</td> <td>TOVARNA V LJUBLJANI POBIRALEC NAROČNIN</td> <td colspan="2"></td> <td colspan="2"></td> <td colspan="2"></td> </tr> <tr> <td>NAPAKA LEČE ALI OČESA</td> <td colspan="10"></td> <td>ITALIJANSKA TISK. AGENC NAHTIGAL ANDREJ</td> <td>NAŠA OBRAMBA</td> <td>KRILO RIMSKE LEGIJE</td> <td>PRIPADNIK SEMITOV SVOJILNI ZAIKEM</td> <td>KOŽNE GUBE NAD OČMI KEMIČNI ELEMENT (TOL.)</td> <td>POTOMEČ SORTNO VINO</td> <td>VEČJA PLITVA POSODA POGANJEK, CIMA</td> <td>M. IME (POLDE)</td> <td>TUJE ŽENS. IME</td> <td>STARI OČE</td> <td>NAPLAČILO</td> </tr> <tr> <td>NAPRAVA ZA REZANJE MESA</td> <td colspan="10"></td> <td>RAČUNALNIK</td> <td>KPOR OD-NAŠA STROJNA TOVARNA V LJUBLJANI</td> <td>PREBIVALKA IRSKE VPAD, VLKOM</td> <td>NIKOLA TESLA SPISI, DOKUMENTI</td> <td>ENICA</td> <td>RYAN O...</td> <td>DEMOKRAT. REPUBLIKA NEMČIJA</td> <td>AVSTRJSKA TISKOVNA AGENCIJA BEOTIJEK</td> <td>100</td> <td>MIGLJAJ</td> <td colspan="2"></td> </tr> <tr> <td>ESTONEC</td> <td colspan="10"></td> <td>16. IN 6 ČRKA ABECEDE</td> <td>KOTLOVNICA</td> <td>SYLVIA CHRISTEL</td> <td>ONASSIS</td> <td>OZNAKA ZA NEZNAČA</td> <td>RAJKO NAHTIGAL</td> <td>RANTA</td> <td colspan="2"></td> <td colspan="2"></td> <td colspan="2"></td> </tr> </table>										STROKOVNA POMOČ, DUKHOVNO VODSTVO	TOVARNA ŠPORTNEGA ORODJA	TKANINA ZA ZAVESE	RADKO POLIČ	MEŠANJE TEKOČIN SKOZI POLPROPUSTNO OP. NO	POSTAJA LIŠČE	OLIMPIJSKE IGRE	LJUBLJANSKI DNEVNIK									UGLEDEN HOTEL V PORTOROŽU	GEOMETRUSKI POJEM	KRALJEVIČ IZ MAHABHARATE	TESLA NIKOLA	KISIK KOREOGRAF, MLAKARJEVA	POZABLJE NJE VIKTOR AVBELJ	KRAJ V KOTORSKEM ZALIVU GRENKA PUJAČA	MURSKA SOBOTA ŽUŽELKA KRVOSES	SIBIRSKI VELETOK	RADIJ									SESTAVIL MF	PUŠČAVSKA TOVORNA ŽIVAL	AMULET	MODER. IZK. ŠEN IN POSTEN CLOVEK	VEČINA	ZENSKA ODEGA IZ ROMANA DR. ŽIVAGO	OKLEŠČEK	MAJHNA MIZA	OZNAČEVA-NJE GLASOV S ČRKAMI VZKLIK	SAMODEJ-NOST PRVA DVA SAMOGLASNIKA	OSVEŽILNA PIJAČA GL. STEVNIK	UGLEDEN PRIZNAN ZVIJAČA	POVRATEK KALIJ TEDDOR	SIMBOL ZA SILO TEŽE MORALNEŽ	GRŠKA ČRKA	TREBUŠNA BOLEZEN	IRIDIJ	GRANATNO JABOLKO	INDIJSKI DROBIŽ	SPRIMEK ŠTRDEK											BENETKE ŠPIJON	IGRALNA KARTA	NARODO-PISEC NEZADVOLIB, BESEN	REKA MERILA	RENOIR AUGUSTE	TOVARNA V LJUBLJANI POBIRALEC NAROČNIN							NAPAKA LEČE ALI OČESA											ITALIJANSKA TISK. AGENC NAHTIGAL ANDREJ	NAŠA OBRAMBA	KRILO RIMSKE LEGIJE	PRIPADNIK SEMITOV SVOJILNI ZAIKEM	KOŽNE GUBE NAD OČMI KEMIČNI ELEMENT (TOL.)	POTOMEČ SORTNO VINO	VEČJA PLITVA POSODA POGANJEK, CIMA	M. IME (POLDE)	TUJE ŽENS. IME	STARI OČE	NAPLAČILO	NAPRAVA ZA REZANJE MESA											RAČUNALNIK	KPOR OD-NAŠA STROJNA TOVARNA V LJUBLJANI	PREBIVALKA IRSKE VPAD, VLKOM	NIKOLA TESLA SPISI, DOKUMENTI	ENICA	RYAN O...	DEMOKRAT. REPUBLIKA NEMČIJA	AVSTRJSKA TISKOVNA AGENCIJA BEOTIJEK	100	MIGLJAJ			ESTONEC											16. IN 6 ČRKA ABECEDE	KOTLOVNICA	SYLVIA CHRISTEL	ONASSIS	OZNAKA ZA NEZNAČA	RAJKO NAHTIGAL	RANTA						
STROKOVNA POMOČ, DUKHOVNO VODSTVO	TOVARNA ŠPORTNEGA ORODJA	TKANINA ZA ZAVESE	RADKO POLIČ	MEŠANJE TEKOČIN SKOZI POLPROPUSTNO OP. NO	POSTAJA LIŠČE	OLIMPIJSKE IGRE	LJUBLJANSKI DNEVNIK																																																																																																																																																													
UGLEDEN HOTEL V PORTOROŽU	GEOMETRUSKI POJEM	KRALJEVIČ IZ MAHABHARATE	TESLA NIKOLA	KISIK KOREOGRAF, MLAKARJEVA	POZABLJE NJE VIKTOR AVBELJ	KRAJ V KOTORSKEM ZALIVU GRENKA PUJAČA	MURSKA SOBOTA ŽUŽELKA KRVOSES	SIBIRSKI VELETOK	RADIJ																																																																																																																																																											
SESTAVIL MF	PUŠČAVSKA TOVORNA ŽIVAL	AMULET	MODER. IZK. ŠEN IN POSTEN CLOVEK	VEČINA	ZENSKA ODEGA IZ ROMANA DR. ŽIVAGO	OKLEŠČEK	MAJHNA MIZA	OZNAČEVA-NJE GLASOV S ČRKAMI VZKLIK	SAMODEJ-NOST PRVA DVA SAMOGLASNIKA	OSVEŽILNA PIJAČA GL. STEVNIK	UGLEDEN PRIZNAN ZVIJAČA	POVRATEK KALIJ TEDDOR	SIMBOL ZA SILO TEŽE MORALNEŽ	GRŠKA ČRKA	TREBUŠNA BOLEZEN	IRIDIJ	GRANATNO JABOLKO	INDIJSKI DROBIŽ																																																																																																																																																		
SPRIMEK ŠTRDEK											BENETKE ŠPIJON	IGRALNA KARTA	NARODO-PISEC NEZADVOLIB, BESEN	REKA MERILA	RENOIR AUGUSTE	TOVARNA V LJUBLJANI POBIRALEC NAROČNIN																																																																																																																																																				
NAPAKA LEČE ALI OČESA											ITALIJANSKA TISK. AGENC NAHTIGAL ANDREJ	NAŠA OBRAMBA	KRILO RIMSKE LEGIJE	PRIPADNIK SEMITOV SVOJILNI ZAIKEM	KOŽNE GUBE NAD OČMI KEMIČNI ELEMENT (TOL.)	POTOMEČ SORTNO VINO	VEČJA PLITVA POSODA POGANJEK, CIMA	M. IME (POLDE)	TUJE ŽENS. IME	STARI OČE	NAPLAČILO																																																																																																																																															
NAPRAVA ZA REZANJE MESA											RAČUNALNIK	KPOR OD-NAŠA STROJNA TOVARNA V LJUBLJANI	PREBIVALKA IRSKE VPAD, VLKOM	NIKOLA TESLA SPISI, DOKUMENTI	ENICA	RYAN O...	DEMOKRAT. REPUBLIKA NEMČIJA	AVSTRJSKA TISKOVNA AGENCIJA BEOTIJEK	100	MIGLJAJ																																																																																																																																																
ESTONEC											16. IN 6 ČRKA ABECEDE	KOTLOVNICA	SYLVIA CHRISTEL	ONASSIS	OZNAKA ZA NEZNAČA	RAJKO NAHTIGAL	RANTA																																																																																																																																																			

## NAGRADNI RAZPIS

Tudi letos smo vam za prvomajске praznike pripravili nagradno križanko.

Ker je nagradna, vas seveda čakajo tudi nagrade: prva nagrada — 150 din, dve nagradi po 100 din, tri nagrade po 50 din in pet nagrad po 20 din.

Rešitve z oznako »nagradna križanka« pošljite uredništvu najkasneje do vključno 23. maja 1978.

Pri reševanju vam želimo prijetnega razvedrila, pri žrebanju pa čimveč sreče!

## FILMI V MAJU

5. ob 16. uri in ob 19.30 — Ameriški zgodovinski film ČRNI ŠČIT FALWORTH.
5. ob 16. uri in ob 19.30 — nemški western KRALJ PETROLEJA.
5. ob 19.30 — francoska drama SORODNIK — SORODNICA.
5. ob 19.30 in 7. 5. ob 16. uri — ameriška kriminalka DVE MINUTI PANIKE
5. ob 19.30 — ameriški glasbeni film NEW YORK — NEW YORK.
5. ob 19.30 — ameriški ljubzenski film ROMANCA NA RIVIERI.
5. ob 19.30 — angleški pustolovski film MOŽ SREČNE ROKE.
5. ob 19.30 in 14. 5. ob 19.30 — ameriški vohunski film MARATONEC.
5. ob 19.30 in 14. 5. ob 16. uri — italijanski western KEOMA.
5. ob 19.30 — ameriška kriminalka ZBOGOM, LEPTIČKA!
5. ob 19.30 — nemški pustolovski film SMRT POD PALMAMI.
5. ob 19.30 in 21. 5. ob 16. uri — ameriški western PEKLENSKI POGON.
5. ob 19.30 — ameriški pustolovski film DVOBOJ V MISSOURIJI.
5. ob 19.30 — švedska drama OBRAZ V OBRAZ.
5. ob 19.30 — jugoslovanski ljubzenski film POGUM, DELFINA!
5. ob 19.30 in 28. 5. ob 16. uri — ameriški pustolovski film NEBO NIMA LJUBLJENCEV.
5. ob 19.30 — ameriški zgodovinski film KLEOPATRA.
5. ob 19.30 — francoski erotični film PRVA LJUBEZEN.

**OPOMBA:** Med samim tiskom je prišlo do spremembe, kar zadeva čas predstav. Vse predstave, ki so napovedane za 19.30, se pričnejo ob 20. uri.

## Brest med zmagovalci

Pred dnevi je bila v Novi Gorici zanimiva javna radijska oddaja kviz »SREČANJA«, v kateri so se srečali predstavniki štirih lesnih delovnih organizacij — MARLESA, LESNE, MEBLA in BRESTA.

BREST je zastopala mlajša ekipa (Breda Turšič, Drago Ferlan in Alojz Škrabec) in se dobro odrezala, saj je zbrala največje možno število točk, podobno kot Lesna in Marles, le Meblu je spodrsnilo.

Oddajo so močno poživili gostje sodelujočih podjetij Janez Škof, Milena Muhič, Lidija Benedetič in Marko Gvardjančič, ki je kot Brestov gost pripovedoval predvsem o odnosih med klubom in našo delovno organizacijo, o svojih načrtih in načrtih kluba.

Sodelovala je tudi Majda Sepe, v kulturnem programu pa je vsako podjetje prispevalo svojo točko; Brest je uspešno zastopal pevski zbor Tabor.

Tekmovalni del niti ni bil toliko pomemben; pomembnejše je prijateljsko srečanje med lesarji in da se je Brest znova uspešno predstavil širši javnosti.

B. Levec

**BRESTOV OBZORNIK** — glasilo delovne skupnosti Brest Cerknica n. sol. o. Glavni in odgovorni urednik Božo LEVEC. Ureja uredniški odbor: Franjo GAGULA, Vojko HARMEL, Mate JAKOVAC, Božo LEVEC, Danilo MLINAR, Leopold OBLAK, Janez OPEKA, Tomaž STROHSACK, Andrej SEGA, Miha SEPEC, Franc TRUDEN, Zeni ZEMLJAK in Viktor ZNIDARŠIČ. Foto: Jože ŠKRLI. Tiska Železniška tiskarna v Ljubljani. Naklada 2800 izvodov.

Glasilo sodi med proizvode iz 7. točke prvega odstavka 36. člena zakona o obdavčevanju proizvodov in storitev v prometu, za katere se ne plačuje temeljni davek od prometa proizvodov (mnenje sekretariata za informiranje izvršnega sveta SR Slovenije št. 421-1/72 z dne 24. oktobra 1974).

## »BODOČNOST JE VERA...«

14. aprila je Zveza kulturnih organizacij občine Cerknica priredila kulturni večer v počastitev 100-letnice rojstva slovenskega pesnika Otona ŽUPANČIČA.

Raznolik program so pripravili člani kulturno umetniških društev iz naše občine: amatersko gledališče Svoboda iz Loške doline, mešani pevski zbor prosvetnega društva Heroj Iztok z Rakeka, cerkniški pihalni orkester in gojenci glasbene šole Frana Gerbiča.

Ponovitev je bila naslednji večer v Starem trgu.

## ZDRAVSTVENO REGISTRIRANO LETOVANJE DELAVCEV BRESTA LETOS

Prve dni maja prične razpis za regresirano zdravstveno letovanje naših delavcev. Prijave po temeljnih organizacijah bodo sprejemali v tajništvi, na Skupnih dejavnostih in v TOZD Prodaja pa socialna delavka do 20. maja letos.

Po samoupravnem sporazumu o pridobivanju in delitvi dohodka ter o razporejanju čistega dohodka so upravičeni do regresa za zdravstveno letovanje delavci, ki so šibkega zdravja; regres pa jim je odmerjen po naslednji lestvici:

- do vključno 2125,50 din (50 odstotkov povprečnega mesečnega osebnega dohodka vseh zaposlenih v delovni organizaciji izplačanega v preteklem letu) na družinskega člana 100% regres;
- nad 2125,50 din do vključno 3188,50 din na družinskega člana 75% regresa;
- nad 3188,50 din do vključno 4251,00 din na družinskega člana 50% regres.

Ob prijavi na razpis naj delavci posredujejo naslednje podatke oziroma potrdila:

- Zdravniško potrdilo z označenim krajem in željenim časovnim terminom letovanja.
- Za delavce Tovarne pohištva Cerknica se bomo dogovorili kar z zdravnikom, da ne bo potrebno delavcem posebej hoditi po potrdila.
- Potrdilo o drugih virih dohodka.
- Podatke o številu družinskih članov oziroma članov skupnega gospodinjstva.

Ni potrebno, da prijavitelji letujejo le v sezonskih mesecih (junij, julij, avgust), lahko se odločijo tudi za izvensezonske (september, oktober). Sicer pa je časovna odločitev za 10-dnevno zdravstveno letovanje stvar posameznika.

Prosimo, da se rokov razpisa natanko držite, sicer je zelo težko izpeljati vse rezervacije po vaših željah.

V. SIMČIČ